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Předmluva

Text dokumentu 89/865/FDIS, budoucí druhé vydání IEC 60695-1-30, vypracovaný v technické komisi
IEC TC 89 Zkoušení požárního nebezpečí, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl
schválen CENELEC jako EN 60695-1-30 dne 2008-10-01.

Tato evropská norma nahrazuje EN 60695-1-30:2002.

Hlavní změny proti EN 60695-1-30:2002 jsou vyjmenovány níže:

uvedena další vysvětlení v úvodu a rozsahu platnosti;●

kapitola 3: změny definic;●

kapitola 4: objasnění zásad navrhování výrobků s ohledem na předběžný výběr;●

kapitola 5: objasnění výhod a omezení předběžného výběru;●

kapitola 6: objasnění aspektů předběžného výběru ve vztahu k posouzení nebezpečí;●

příloha A: změny v odkazech na příklady zkušebních metod, které mohou být významné pro předběžný výběr;●

příloha B: změny v názorném příkladu vývojového diagramu použití zkoušek pro předběžný výběr k posouzení●

požárních nebezpečí u konkrétního typu výrobku.

Tato norma se musí používat společně s budoucími IEC 60695-1-101) a IEC 60695-1-111).

Byla stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2009-07-01
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2011-10-01

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60695-1-30:2008 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Riziko požáru a možná nebezpečí spojená s požárem je zapotřebí zvažovat při navrhování všech
elektrotechnických výrobků. S ohledem na to, cílem navrhování součástek, obvodů a zařízení, jakož
i volby materiálů, je snížit přípustné úrovně možných rizik požáru, a to i v případě předvídatelného
abnormálního použití, špatné funkce nebo poruchy. Budoucí IEC 60695-1-102) a IEC 60695-1-112)

poskytují vodítko, jak toho dosáhnout použitím kvantitativních a kvalitativních požárních zkoušek.

Informace získané z vhodně navržených zkoušek v malém měřítku lze použít jako pomůcku pro
předběžný výběr vhodných materiálů, částí, součástek nebo podsestav s ohledem na vyhodnocení
požárního nebezpečí konečného výrobku. Nejlepší metodou zkoušení elektrotechnických výrobků
vzhledem k požárnímu nebezpečí je podmínky vyskytující se v praxi přesně zopakovat provedením
požárních zkoušek ve skutečném měřítku. Pokud to není možné, má se požární nebezpečí zkoušet tak,
že se co nejvěrněji napodobí skutečné podmínky použití výrobku a situace, kterým podsestava,
součástka, část nebo materiál mohou být při tomto používání vystaveny. Vhodný soubor zkoušek pro
předběžný výběr týkajících se hořlavosti plamenem a zapalitelnosti použitý jako závěr posuzování
požárního nebezpečí může umožnit omezení rozsahu zkoušek konečného výrobku.

Předběžný výběr je postup posuzování a volby materiálů, součástek nebo podsestav pro části
konečných výrobků. Předběžný výběr byl po řadu let používán k tomu, aby napomohl konstruktérům
při výběru materiálů ve fázi navrhování konečných výrobků.

1 Rozsah platnosti



Tato část IEC 60695 poskytuje návod pro posuzování a volbu materiálů, součástek nebo podsestav při
zhotovování konečných výrobků. Toto posuzování a volba jsou založeny na zkouškách pro předběžný
výběr.

Tato část popisuje, jak předběžný výběr poskytuje metody porovnávacích zkoušek požárního
nebezpečí k vyhodnocení chování zkušebního vzorku a jak lze předběžný výběr použít při volbě
materiálů, částí, součástek a podsestav během fáze navrhování konečného výrobku. Dále popisuje,
jak lze normalizované zkušební metody použít jako součást rozhodovacích procesů zaměřených na
minimalizaci požárního nebezpečí způsobeného elektrotechnickým zařízením. Konstatuje, že se má
vzít v úvahu žádoucí odezva na požární charakteristiky konečného výrobku a že se mají uvážit možné
vlivy podmínek prostředí na chování konečného výrobku.

Tato základní bezpečnostní publikace je určena k tomu, aby ji technické komise používaly při
vypracovávání norem v souladu se zásadami formulovanými v Pokynu IEC 104 a v Pokynu ISO/IEC 51.

K povinnostem technických komisí patří i to, aby při vypracovávání svých publikací v případě potřeby
používaly základní bezpečnostní publikace. Požadavky, zkušební metody ani zkušební podmínky
uvedené v této základní bezpečnostní publikaci nebudou platné, pokud na ně nebude v příslušné
publikaci konkrétní odkaz nebo pokud do ní nebudou zahrnuty.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


